
魚津市自治振興会連合会第４回定例会 会議録 

 

日 時  平成 30年２月 27日（火）午後６時～ 

場 所  魚津市役所第２会議室 

出席者  自治振興会連合会  平内幸典会長、米澤賢太郎副会長、廣瀨久雄副会長、 

馬場均監事、高瀬忠次監事、谷林正昭、松原勇、 

河口利春、冨川茂樹、伊藤甚宰、大﨑勇、関口斎、 

佐々木和允 

     事務局       吉﨑課長、清水係長、先名主査 

 

２．各課等からのお知らせ 

１）映画「百年の蔵」について（映画「百年の蔵」制作委員会） 

米騒動発祥 100 年という節目をきっかけに、米騒動が魚津に発祥したということを郷土

の誇りとして子供たちに伝えていこうと、映画「百年の蔵」の制作を進めてきた。この映

画の DVD を各小学校に配布し、教材として活用していただく予定。制作にかかる費用につ

いて、ご協賛を賜りますようお願いしたい。また、チラシについて回覧などのご協力も併

せてお願いしたい。 

 

２）魚津市の水道の話（水道課）・・・資料１ 

・魚津の水道料は、県内では高い方ですか。 

 ⇒県の東部では高い方ですが、県内 10市で見ると真ん中より安い方です。 

 

３）魚津市健康ウォーキングマップ作成事業等について（健康センター）・・・資料２ 

・すでに、地区にウォーキングコースがあるが、そのコースを提案してもいいですか。 

⇒既存のコースを点検し直しての再提案でも結構です。２～５㎞で元の場所に帰ってこ

られるコースをお願いします。 

・「獣鳥類等の被害の可能性が少ないコースであること」とありますが、これでは山沿いの

地区では何もできない。山沿いの地区でも取り組めるような事業を考えていただきたい。 

⇒検討していきます。 

・全地区が強制的にやらないといけないのでしょうか。 

⇒強制ではありません。来年度は６地区分を予算計上しています。来年度の状況を見て

その翌年度も同様に行う可能性はあります。 

・他の地域と共同してコースを考えてもいいですか。 

⇒その地区の皆さんが、歩きやすいコースなら問題ありません。 

・事業の名前と事業内容がずれているのではないか。 

⇒こちらとしては①コースを提案いただいて、②１回地域でイベントを開催していただ

きたいと考えています。マップ作成等は、健康ｾﾝﾀｰの方で行います。 

 

４）魚津市合同企業説明会（商工観光課）・・・資料３ 

 魚津市合同企業説明会の周知をお願いした。 



３．会議録の承認について 

第３回定例会の会議録について承認を得た。 

 

４．報告事項 

１）平成 30年度当初予算（案）について・・・資料４ 

まちづくりコーディネーター養成講座（上野方地区）と青少年宿泊施設視察旅費（片貝

地区）については予算がついておりませんが、市として協力できるところはしていきたい。 

・新規事業の参画と協働のまちづくり推進会議について教えてほしい。 

⇒魚津市が行う参画と協働のまちづくりに関する事業を効果的に推進するため、市民の

意見を聞く場として推進会議を設置したいと考えています。 

 

５．協議事項 

１）まちづくり交付金等について・・・資料５ 

交付金算定の変更した点 

①加算割の均等割について、１行政区あたり 35,000 円から 1,000 円引いた 34,000 円で

計算。 

②防犯灯について、昨年環境安全課で調査した結果により３年間の計画が出ております

ので、これを踏まえて１灯 10,000円で提示 

③旧小学校の除草で、新たに大町、村木、上野方の３地区の除草代をみています。除草

代は今年と同様の㎡あたり 29円で、敷地面積を測りなおし計算。 

・資料の※７の加算割について、150 件以上の項目について説明をお願いします。 

⇒地区によって 200 件以上の地区もあれば、10 件に満たない地区もあるということで、

均等割が同額というのは不公平ではないかという意見がありました。そこで均等割額

を下げると地区によっては大幅に減額されることとなるため均等割は徐々に下げるこ

ととし、150 件以上の地区については 15,000 円を加算することで公平化を図りました。

件ではなく世帯に訂正します。 

・資料の※５、６について、区長報酬とありますが、訂正した方がいいと思います。 

⇒この部分は事務員手当と振込手数料ですので、これらをまとめた表記に修正します。 

 

２）議会の傍聴について 

日時 ３月 12日（月）午前 10時～（正面玄関９時 45分集合） 

 

３）全日本大学女子野球選手権大会の取組みについて 

事来年度の取組みについての意見について皆さんの意見を基に、来年度の事業計画、予

算案を作成します（後日メールで案内）。 

 

４）視察研修について 

来年度の視察研修先は、三重県名張市。片道５時間かかるため、１泊２日の行程を考え

ています。本日は、視察の時期等について皆さんのご意見をお聞きし、それを踏まえて名

張市さんと話を詰めていきたいと考えています。 



・市役所のみの研修と考えればいいですか。 

⇒市役所の取り組みをメインで見ていただきたいと考えています。 

・視察時期については７月。 

 

６．その他 

総会の日程について 

総会  日時 平成 30年５月８日（火）午後５時 30分 

 

魚津市まちづくりフォーラムについて 

事務局   魚津市まちづくりフォーラムについて、気づいた点などありましたら教えて

いただきたい（後日メールで案内）。 

 

廣瀨副会長より 

廣瀨副会長 副会長辞任の挨拶 

 

役員報酬等について 

・地区において地域振興会役員等に報酬等を支払っているところがあれば、その内容につ

いて教えていただきたい（後日メールで案内）。 

⇒事務局で取りまとめ後、全地域に周知する。 

 

防犯灯 LED化支援事業について 

・LED の設置について実績がなかった場合、交付金は返納すべきなのかどうか教えてほし

い。 

⇒環境安全課と相談する。地域によっては実績が計画を上回っている所もあるので調整

したい。 

 

７．閉会 


